O peTaoxnuaTiopog Fourier

O peraoxnuatiopodg Fourier gival atrd ta diadedouéva epyaleia HETATPOTTAC
OeOOUEVWV KAl CUVAPTAOEWY (UIAC ] TTEPICCOTEPWY OIAOTACEWYV) OTTO AUTO TTOU
ovopadletal mepIoxn xpovou (time domain) otnv 1mepioxn ouxvornrag (frequency
domain). O1 e@apUOYEC TOU TTEPIAAMBAVOUV TO OXEDIQONO QIATPWY YIa TNV
eAaxIoTOTTOINON TOU BOPUPBOU O€ AKOUATIKA Orjuarta (T1.X. Mouaikn ] AOyocg), wg
TOV TaXU TTOAAQTTAQCIACUO TTOAUWVUUWV.



O peTaoxnuaTiopog Fourier

a. OUVOPTAOEIC WG OUVOUAOUOI NUITOVOEIDWYV

KaBe ouvexnic, Teplodikry ouvapTnon UTTOPE VO TTEPIYPOPET W YPANMIKOC
OUVOUQONOG NUITOVWY KAl cuvnuITOVWwY. To nuiTovo gival yia ouvaptnon NG
Mop®NG Asin(2TTwt+@), 61T0U TO A €ival To uéyebog, w gival N ouxvoTnNTa O€
KUKAouUG (1] TTEpIGdOUG) ava sec, Kal ¢ €ival N ¢Aaan, n oTroia XPnoIJoTIoIEiTal VIO
va atro@euyoupe TNV TIUN 0 yia t=0. AvTioTolxa TO CUVNMITOVO £XEI AKPIBWS TOUC
idloug 6poUG Kal UTToPEl va Bewpnbei wg peTamiTeBePEVO NUITOVO () KAAUTEPA
WG NMITOVO PE paon 11/2).



O peTaoxnuaTiopog Fourier

a. OUVOPTAOEIC WG OUVOUAOUOI NUITOVOEIDWYV

‘Eto1 pia ouvapTnon f(t) pmropoupe va 1n ypawouue (r} TOUAAXIOTO va TNV
TTPOCEYYIOOUNE) YIa KATTOIQ N WG:

ft) =3 _ (Arcos(2mwyt) + Bysin(2mwyt))

XpNOIYOTIoIEITal 0 CUVOUAO OGS NUITOVWV-OUVNUITOVWY, Kal OXI JOVO NUITOVWY,
€101 WOTE va gival duvaTh N EK@paacn ocuvapTiocwy yia TiG otrol€g f(0)#0, e
TETOIO TPOTIO WOTE VA ATTOPUYOUHE TNV TTPOCOKN ¢AonG OTO NUiTovoO.



O peTaoxnuaTiopog Fourier

a. OUVOPTAOEIC WG OUVOUAOUOI NUITOVOEIDWYV

Q¢ pia Té€To1a TTPOCEYYION BEWPNOTE TOV TTAPAKATW CUVOUACUO:

fi(t) = 0.5sinnt + 2sindnt + 4cos2mt

H ypa@iki atrelkOvion Twv TTapatrdvw cuvaptioswy givai (yia t=0.5):

& b

NAAAANANAN
B AVAVAVAVAVAYRVAVAVAY

[
[T e - T = O T N

o i 4a
[

AWAWAWAW A
VRVAVAYAVAE

1 1 1 1 1 1
T & k) O kY B @ T & K O kM B R

s
=
—
—
—




O peTaoxnuaTiopog Fourier

a. OUVOPTAOEIC WG OUVOUAOUOI NUITOVOEIDWYV

Kai n avaAuon Twv ouxvotitwy g f (t) divetal aTov TrapakdaTw Trivaka:
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H avatmrapdotaon piag mTePIOdIKAG ouvapTNOoNG WS YP. UVOUAOHOS NUITOVW KAl
OuUVNUITOVWY, €ival yvwaoTn wg avamruyua oeipag Fourier 1ng ouvaptnong. O
METAOXNMOTIONOC Fourier gival Eéva epyaAgio yia va uttoAoyi(oupe PEYEBN OTTWC
QUTA TOU TTAPATTAVW TTIVOKA YIA OEIPEG KAl CUVAPTAOEIG, TTOU DeV Eival

UTTOXPEWTIKA TTEPIODIKEG (OI OEIPEC Eival EIDIKEC TTEPITITWOEIC CUVAPTACEWV...).




O peTaoxnuaTiopog Fourier

B. NMpocapuoyr) o€ PIyadikoug Kal EKOETIKA

"‘Evac GAAOC TPOTTOC EKPPOONG TWV TPIYWVOMETPIKWY CUVAPTACEWY BaaileTal
OTO TTAPOKATW:

e’ = cos(0) + isin(6) e W = cos(0) — isin(0)
Kai o1 U0 TTpokUTITOUV aTTO TO avAaTTTuyua Taylor yia 1o cos, sin, kai €. Mg
ATTAEC TTPACEIC TTPOKUTITEL:

cos(f) = EMJF;_EIB sin(f) = e -

OT110TE PTTOPOUUE VA YPAWOUUE:

f(t) _ ZEZl [&(EZWLukt + e—Zﬁwkt) + %(EZNM;;t . E—Qﬂ'wkt)]

: 2
Cp = 2:585 | >0
Cp = 2Be | <0
Co=0
Wp = —W_§

flt) =3 pe_, [Cre?™rt



O peTaoxnuaTiopog Fourier

B. NMpocapuoyr) o€ PIyadikoug Kal EKOETIKA

To avatmrtuypa Taylor yia 1o cos, sin, kai e®
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O peTaoxnuaTiopog Fourier

B. NMpocapuoyr) o€ PIyadikoug Kal EKOETIKA

Kal o TTponyouuEVOGS TTivaKag YiveTal:

k | Frequency (w) | Ch
—3 —1 2
—2 —2 2
—1 —1/2 i/4

0 0 [)

1 1/2 —1 /4

2 2 —24

3 1 —2

TTEPATEPW PTTOPOUME VA XPNOIUOTIOINCOUNE TTOAIKEG CUVTETAYUEVEG VIO TOUG
MIyadikoUg apiBuouc:

z + iy = r(cos(0) + isin(0)) = re?, kau
r = absx 4+ 1y = \/-3:2 + y2,tan(0) = %




O peTaoxnuaTiopog Fourier

B. NMpocapuoyr) o€ PIyadikoug Kal EKOETIKA

OT1oTE PTTOPOUUE VA YPAWOUUE:

CkEQ*:lriwkt _ rkeiqbk 2wt Tkei(Qrwkt—l—q‘;k)
2 =B k>0
A +BE_) . 1 >
TR = bk tan(oy) = k
k ( 4 (f k) B, k<0

KAl TEAIKA

f(t) — ZE:—H Tkgi(zﬂwkf—i—ﬁf}k)

ol 6pol TNV TeAeUTaia oUVAPTNON €ival: w, N K-I0OTI) ouxvoTNTa, rk €ivai
TOuEYEBOG, Kal @, €ival n @aan.



O peTaoxnuaTiopog Fourier

Y. O ouvexnc uetaoxnuaTionog Fourier

O ouvexng petaoxnuaTtiopog Fourier pia cuvaptnong f(t) opidetal wg:

F(w) = [, f(t)e 2"t
F(t) = [, Flw)e 't

OTTOU N TEAEUTAIO ouVAPTNON £XEI OPIOTEI OTNV TTPONYOUHEV TTAPAYPAPO, KAl
gival yvwaoTh WS avriotpopoc Ueraocxnuarionos Fourier. ATTo Tnv TpwTn
ouvapTtnon ptropei va Bpebei 1o péyeBoc yia KGBe ouyxvotTnTa W, UTTO TNV
TTPOUTTOBE0N OTI TO OAOKANPWHA OUYKAIVEL. TO ATTOTEAECUA TOU
METAOXNMOTIONOU WIAG oUVAPTNONG OVOUACETAI paoua ouxvornTag i duvauiko
paoua N arrAoucTePa Qaoua.
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O peTaoxnuaTiopog Fourier

Y. O ouvexnc uetaoxnuaTionog Fourier

noo4 < 1
Napaderypa H cuvdptnon maAuog opiletal wg P1/n = { 3 Lf‘h;rzri.se

O peraoxnuatiopog Fourier autric TG ouvapTnong €ival yia ouvapTtnon sinc Je
HoPON:

Plfn(w) — ffzc_pl,fn(t)e_zﬂthdt —

o ]_}TL —Omiwt  n Eﬂwiwfﬂ_e—ng—wﬂn -

— J=1/n ?’1/28 dt = 2 2w _
sin(2rw/n) . 1

= G/ = sinc(2mw/n)
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O peTaoxnuaTiopog Fourier

Y. O ouvexnc uetaoxnuaTionog Fourier

n
2

MNapadeiypa H ouvaptnon maAuog opidetal wg P1/n = { 0

(...OUVEXEIQ) KAl N YPAPIKN ATTEIKOVIOT TOUG Eival:

1] < &
otherwaise

=] [ =
1/
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O peTaoxnuaTiopog Fourier

Y. O ouvexnc uetaoxnuaTionog Fourier

MNapadeypa H ouvaptnon 6 opidetal we: §(t) = lim,, . plgn(ﬁ)

Eival eriong yvwot wg auvaprnon déAra tou Dirac. Eival O yia OAa Ta t, EKTOG
t=0, ka1 6(0)=c0.

O peTaoxnuUaTiopog TNG givail:

sin(2rw/n) —1

Alw) = limp 0o P(w) = limp, 00 =57,
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O peTaoxnuaTiopog Fourier

Y. O ouvexnc uetaoxnuaTionog Fourier

Example 3 Let f(#) be some simple cosine function: f{{) = cos(2rat)

[ts Fourier transforin 1s:

Mw + a)+ d{w —a)
2

.'_'.‘_ .
Flw) = / cos(2mat e Tt =
W — K

The respective graphs for f{t) and F(w) are shown in Figure 3.

i) E{w)
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